
  
 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCOS AURÉLIO LOPES. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva,  Elesbão Pereira de Meneses Filho, Francisca Aurília Martins 

(Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha, José Arnaldo Alves da Silva (Arnaldo Cazuza), José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Marco Antônio de Araújo 

Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Aurélio Lopes, Marcos Alberto Viana de 

Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de novembro do ano em curso. 

A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão, 

sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 089/2023, altera 

a Lei Complementar Municipal nº 002/2022 e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 090/2023, autoriza o Poder Executivo Municipal a transformar o Cargo de Auxiliar 

de Enfermagem em Técnico em Enfermagem e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 091/2023, revoga a Lei Municipal nº 2.161, de 19 de junho de 2023. Projeto de Lei 

Nº 092/2023, denomina de “Iolete Maria de Matos Almeida” o Prédio Público Municipal 

da Secretaria da Saúde – SESA, localizado na Av. Manoel Castro Gomes de Andrade, 

nº 723, neste município, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 093/2023, 

considera de utilidade pública o Instituto de Saúde, Educação e Cultura - ISEC, 

sociedade civil de direito privado, inscrita no CNPJ sob o nº 46.851.968/0001-32, e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 017/2023. OBJETO: Indicar a elaboração 

de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de elaborar de Projeto 

de Lei Municipal visando firmar convênio e/ou parcerias com o Governo do Estado do 

Ceará para execução do Programa “Ceará por Elas” no Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. A Tribuna Livre foi usada pelo Mestre Conselheiro 

Arimatéia Alves da Silva Filho (Capítulo Luz da Independência Nº 1014 da Ordem 

Demolay). Na oportunidade, prestou os devidos esclarecimentos sobre “A 

IMPORTÂNCIA DA ORDEM DEMOLAY NA FORMAÇÃO DE JOVENS LIDERES”. No 

Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins falou acerca da constante falta de 

água na localidade de Lagoa Funda. Destacou que o SAAE fala que a 

responsabilidade é da ENEL. Disse que a caixa de água do Jucá Grosso precisa de 

reforma, há bastante tempo. Destacou que o prefeito fala que cuida das estradas do 

município, porém no seu distrito isto não ocorre. O Vereador Hilmar Sérgio falou do 
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projeto de indicação de iniciativa da Vereadora Bia Martins visando a execução do 

Programa “Ceará por Elas”, que incentiva as prefeituras municipais do Ceará a 

dotarem uma série de ações de cuidado com as mulheres. Falou também da 

importância do Programa SEBRAE DELAS. Disse estar preocupado com a péssima 

previsão de chuvas para o próximo ano no Ceará. A Vereadora Naiara Castro falou 

do dia da Consciência Negra e da necessidade de honrar e valorizar o povo negro. 

Solicitou a concessão de votos de aplausos ao Prof. Benedito Francisco Alves, pela 

luta e ações em prol da causa da “Consciência Negra” em nosso município. Citou a 

solenidade de criação do Ceará por Elas, programa do Governo do Estado em 

parceria com os municípios que visa ampliar a proteção e a igualdade de gênero. 

Durante o evento, realizado na sede do Palácio da Abolição, onde foi assinado o 

decreto que institui o programa, que terá como um de seus eixos, a prevenção da 

violência contra a mulher. O Vereador Elesbão Filho requereu da Presidência da 

CMMN, a realização de uma Sessão Solene para homenagear a equipe morada-

novense de futebol pela conquista obtida no Campeonato Cearense 50TÃO 2023, 

com moção honrosa e entrega de comenda a todos os atletas campeões. No Grande 

Expediente, a Vereadora Diana Rodrigues falou de seu Projeto de Lei que denomina 

de “Iolete Maria de Matos Almeida” o Prédio Público Municipal da Secretaria da Saúde 

– SES. Falou da inauguração de uma estação de tratamento da Lagoa dos Bois. Citou 

que o governo municipal de Morada Nova promoverá, de 23 a 26 de novembro, um 

dos eventos mais importantes da nossa cultura, a XXVII Exponova: edição 2023. O 

Vereador Elesbão Filho cumprimentou a todos os presentes. Disse que ouviu uma 

entrevista do secretário Edmundo Araújo e relembrou que no ano passado foi feita 

uma adequação na LOA para que a Secretaria de Agricultura pudesse ter seiscentos 

mil reais para o programa Hora de Trator. Ressaltou que o que se gastou foi menos 

de dez por cento do que foi destinado. Disse que a justificativa do secretário: não 

haviam associações regularizadas no município. Questionou se somente se fazem 

contratos exclusivamente com associações, e se não existem empresas adequadas 

para este fim. Lembrou que no dia do município não ocorreu festa alguma. Disse que 

a AUDIPIMN estava disposta a fazer o preparo da terra, mas não foi procurada. Citou 

que a prefeitura de Limoeiro do Norte tem um modelo de agendamento do Programa 

Hora de Trator. Falou que o secretário tem de se inteirar melhor das coisas, 

procurando os municípios vizinhos. Destacou a inércia da secretaria supracitada e 

pediu a Edmundo Araújo para acordar e não deixar agricultores desassistidos 

novamente. O Parlamentar Cláudio Maroca lamentou pela previsão da FUNCEME 

de péssima quadra invernosa para o próximo ano. Falou que o dessalinizador de 

Patos já está novamente quebrado, necessitando de uma bomba nova com urgência. 

Falou da necessidade de aquisição de mais um filtro para melhorar a distribuição de 

agua daquela localidade. Disse que a UPA do município já atendeu 182 mil pacientes. 

Pontuou que as pessoas criticam demais a UPA, porém aproveitou para parabenizar 

a todos os servidores daquele órgão, chamando-os de heróis. Disse que atirar pedra 

é mais fácil que resolver o problema. Ressaltou toda a dificuldade porque passam 

todos os funcionários da saúde do Brasil e citou que conhece de perto a vida destes 

trabalhadores. Disse que pediu o relatório de atendimento da UPA e detalhou alguns 
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números na tribuna. Lembrou que todo recurso investido na saúde se torna pouco 

porque a demanda é enorme. Falou também das três mil cirurgias de catarata 

realizadas no Hospital Regional. Ressaltou que por muito tempo os filhos de Morada 

Nova nasciam em Russas, porém hoje isso está diferente. Disse que fala de cabeça 

erguida sobre o trabalho da saúde no município. Pediu que as coisas boas sejam 

divulgadas a todo vapor. Agradeceu a todos os deputados que enviam emendas para 

serem gastas na área da saúde. O Legislador Hilmar Sérgio solicitou requerimento 

para a SEINFRA no intuito que seja pavimentado o trecho em frente à escola 

profissionalizante Osmira Castro, sede do município. Falou que hoje ocorre a abertura 

da EXPONOVA. Disse que na LOA do ano passado, foi colocado custos para a 

agricultura, citando que vai procurar o secretário da pasta Edmundo para ver a 

programação do ano 2024. Disse que conversou com a diretora da UPA e viu que 

ocorre um processo interessante. Disse que lhe enviaram relatório que demonstra que 

foram feitos mais de 45 mil exames laboratoriais naquele equipamento. Pontuou 

acerca das emendas para cirurgias de catarata, que ratificam o poder político de 

Morada Nova. Falou com alegria do odontomóvel que chegou ao município, citando 

que essa ação permite descentralizar a assistência à saúde e dar atendimento à 

população dentro da região onde as pessoas moram. Trata-se de uma medida 

estratégica importante para garantir o acesso aos serviços da rede pública pela 

população. Lembrou da relevância da instalação da casa de apoio a doentes em 

Fortaleza e de um carro para transportar pacientes na capital. Demonstrou gratidão a 

todos os servidores da saúde do município. O Vereador Neném do Dourado 

parabenizou aos técnicos de enfermagem pelo projeto que será aprovado hoje nesta 

Casa e autoriza o Poder Executivo Municipal a transformar o Cargo de Auxiliar de 

Enfermagem em Técnico em Enfermagem. Se prontificou em apoiar os profissionais 

da saúde em qualquer situação. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente ao Projeto de Lei Nº 082/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público 

no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Veridiano 

Machado de Sousa, e dá outras providências. Aprovado Segunda Votação. Projeto de 

Lei Nº 085/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de 

Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Benjamim de Lima Chagas, e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 086/2023. Denomina de José Mariano Nobre 

Neto, conhecido como “Mariano Neto”, a Passagem Molhada situada na localidade 

Pedra e Cal, sede deste município, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

087/2023. Denomina de José Josias Barreto “Josias Barreto” o Prédio Público 

Municipal da UBS (Unidade Básica de Saúde II) do distrito Roldão, localizada na 

antiga escola do Poço da Pedra, neste município, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 088/2023. Denomina de Francisco Aroldo Girão “Aroldo Girão” a Estação de 

Tratamento D’água Lagoa dos Bois, Felipa de Cima e adjacências, localizada sede 

rural, neste município, e dá outras providências. Aprovados em primeiro turno de 

votação. Projeto de Lei Nº 090/2023, autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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transformar o Cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico em Enfermagem e dá 

outras providências. Urgência Aprovada e projeto aprovado em duas votações sem 

interstício de tempo.  Projeto de Lei Nº 079/2023. Estima a Receita e Fixa a Despesa 

do Município de Morada Nova para o Exercício Financeiro de 2024. Aprovado em 

Primeira Votação. Foram votados e aprovados os requerimentos. Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

Trinta de Novembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Marcos Aurélio Lopes, 

Secretário Ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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